

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

Los maestros y el Cursillo Sericícola

Ayer presidió la sesión de clausura el Subcomisario de la Seda señor Díez de Revenga

Y pronunció un importante discurso

Ayer mañana continuó a primera hora el cursillo de Sericicultura para maestros nacionales en la Estación Superior de Sericicultura de Murcia.

Como en los anteriores días concurren todos los maestros de las distintas provincias españolas y las dos profesoras y siete alumnas de cuarto año de la Normal de Pontevedra.

La última lección del tema sericícola la dió el inteligente ingeniero señor Fernández Pintado, quien explicó los modernos sistemas de hilados y tejidos de seda.

Luego les mostró todos los aparatos de las distintas dependencias de nuestra Estación Sericícola.

A continuación se verificó la solemne sesión de clausura presidiendo el acto el Subcomisario de la Seda en Murcia don Emilio Díez de Revenga, que estaba acompañado del director del Cursillo para maestros, delegado del Ministerio de Instrucción Pública don Agustín Nongués, Inspectores provinciales de Enseñanza señores Cazaña y Olague y el ingeniero director de la Sericícola señor González Marín.

Este hace uso de la palabra en primer término para saludar a maestras y maestros en frases cariñosas.

Luego hace un historial ligero pero interesante de la industria Sericícola, poniendo de manifiesto los privilegios que el Gobierno brinda en apoyo de esta industria.

Termina alentando a los maestros para que propaguen las enseñanzas recibidas en Sericicultura, ofreciendo así uno de los mejores frutos de la labor realizada durante el cursillo. (Aplausos).

El señor Nongués, después de un cortés saludo a los cursillistas, dice que aprovecha la ocasión de hallarse reunidos un centenar de maestros de todas las provincias, para excitarles a que lleven al alma del niño el amor al campo, pues de esta forma, al despertar en sus corazones los sentimientos artísticos, estos brotarán más limpios y sanos si el amor a la Naturaleza los ennoblece.

Cita a varios poetas entre ellos a Gabriel y Galán, Vicente Medina y Frutos Baeza como ejemplos de Literatura bañada de amor a la Naturaleza y a la patria chica. (Se le aplaudió).

El Subsecretario de la seda

Al levantarse a hablar, para cerrar la sesión de clausura del cursillo para maestros, el Subcomisario de la Seda señor Díez de Revenga, es acogido con una gran salva de aplausos. Tributa en primer término un saludo cordial y sincero para maestras y maestros que concurren al cursillo finalizado y dedica a ellas finas frases de galantería, diciendo que en estos actos han sido las flores espirituales que los embellecieron con su cooperación y su presencia.

Entona un canto al austero y laborioso y abnegado maestro de Castilla representado nutrido y valiosamente en el cursillo, condensando en él a todos los maestros españoles, ya que Castilla es el corazón de España.

Habla de la protección que el Gobierno dispensa a la industria de la seda y especialmente a la hijuela, manifestando que esas ayudas se deben en su mayor parte a los afanes de la Comisaría Regia y hasta a una Memoria suya elevada a la Superioridad, en la que figuraba como elemento de indudable valía una bellísima poesía

que habla del gusano de la seda de bida a la inspiración murcianísima del inolvidable cantor de nuestra huerta don José Frutos Baeza

El señor Díez de Revenga da lectura a esa hermosa poesía que es aplaudidísima por la concurrencia.

Trató de la importancia de Murcia en este aspecto de la Sericicultura y mostró su confianza en llegar a la meta de las aspiraciones de todos, para lograr así mayor prosperidad para la vida de la región murciana y de todo el país.

Tuvo un sentido párrafo cantando las excelencias de Murcia en las distintas manifestaciones de trabajo, y dirigiéndose a los maestros les dijo: Si os hablaron de que Murcia era una tierra caquique y sin actividades, podéis contestar que en este rincón levantino anidan y florecen sentimientos de de hidalguía, de trabajo y de amor al progreso. (Aplausos).

Termina el señor Díez de Revenga dedicando un especial saludo a la representación de Pontevedra, expresando los sentimientos afines que unen a Galicia con Murcia por sus devociones y sus florecimientos en todos los aspectos de la Agricultura y por último envía un fraternal saludo de despedida a todos los cursillistas en nombre de Murcia, ciudad que ha tenido el honor de cobijarlos por unos días.

El señor Díez de Revenga recibió una prolongada ovación al terminar su bello e interesante discurso.

Y con esto se dió por terminado el brillante acto.

Las maestras y profesoras y alumnas, fueron obsequiadas con magníficos ramos de claveles y rosas, ofrecidos por la Delegación Regional en Murcia de la Comisaría de la Seda, atención que agradecieron mucho las cultas damas.

Por la tarde, maestras y maestros visitaron la Fábrica Pequeña de la Seda, observando el funcionamiento de todos los aparatos.

Hoy saldrán para sus respectivos puntos los cursillistas.

Reciban nuestro afectuoso saludo de despedida.

Telegrama recibido ayer del Excmo. señor Comisario regio de la Seda don Federico Bernades Alaydrá.

Barcelona a las 10'15 del día 19 Urgente.

Íltimo señor don Emilio Díez de Revenga, Subcomisario de la Seda. — Ante imposibilidad asistir personalmente sesión clausura cursillo sericícola, ratifíco ruego me represente haciendo constar mi adhesión y esperanza tengo depositadas patrióticamente a los que al igual que a Murcia toda salud y me ofrezco.

LA BOLSA

Por telégrafo	de la noche
COTIZACIÓN DEL DÍA 19	
Interior 4 %	76.50
Amortizable 5 %	96.80
Amortizable 4 %	85.50
Banco de España	603.50
Tabacos	249.00
Francos	23.40
Libras	29.11
Dólares	5.87
Liras	31.50

Por el buen camino

Dice el adagio que «el movimiento se demuestra andando» y la iniciativa de dejar establecida una Junta de turismo y de festejos locales no ha caído en saco roto.

No vamos a incurrir en la puerilidad de atribuirnos una parte, más grande o más pequeña, en el resultado de nuestras campañas.

La idea era de tal naturaleza, estaba tan en la entraña de Murcia y de los murcianos, que como hemos dicho muchas veces, cuando esas iniciativas están alentadas por el impulso de una noble finalidad, más tarde o más temprano, terminan por imponerse.

Y esta era de tal naturaleza, que sin un gran esfuerzo sabíamos que acabaría por triunfar, en cuanto unos murcianos de buena voluntad se lo propusieron.

De modo que nuestro modesto esfuerzo, si es que se quiere reconocer, estuvo siempre en mover en empuje, si vale la frase, la voluntad ajena para que no siga dominando la apatía.

Hay unos pocos días, y siempre con el mismo anhelo de conducir la actividad de los dormidos espíritus, comentábamos el artículo que, en nuestro número Extraordinario de Semana Santa, publicaba un gran murciano; y en nuestro comentario exponíamos las razones que nuestro colaborador tenía para ese optimismo sano, que su leser móvil principal de las acciones más generosas y los triunfos más insospechados.

«Agítese antes de usarlo» decía este excelente amigo nuestro y esa reconocida advertencia de la farmacia mundial, era a su juicio la fórmula de ese otro gran laborioso de la humana voluntad.

Los ingredientes de la fórmula están sobradamente en el campo de la actividad murciana: Para todas las distintas necesidades hay elementos aptos y de seguro efecto, el medio único de que diseñen el resultado predecido es saberlos mezclar y darles en el momento oportuno el impulso necesario para que produzcan el fin saludable que se busca.

Ahí encontramos nosotros el gran secreto del triunfo; y aunque es

tamos muy acostumbrados a la lucha con nuestra tradicional indolencia, confiábase en que se dejarían a un lado esas insignificancias que dividen y apartan las humanas actividades, ante una cosa de interés público, ante el caso notorio de un beneficio local de esa naturaleza, se unirían todas las voluntades y se acabaría por formar un frente único, no contra los descontentos ni contra los enemigos de la idea, que no los hay, sino contra el abandono, contra la indiferencia que son los obstáculos contra los cuales chocan, por lo común, esas iniciativas.

No es, que ya con lo hecho nos creamos en el caso, de echar las campanas al vuelo: Estas cosas mientras no se ultiman corren serios riesgos de trastornarse; pero si es motivo para alegrarse de que se ponga en marcha la idea; que pasó que se de en ese camino es un evidente progreso.

El deber nuestro es impulsar, formar ambiente, para que no decaigan las voluntades; y en ese aspecto nos pronunciamos hoy, con tanto mayor motivo por cuanto, aunque por breves horas han sido nuestros huéspedes ilustres personalidades, que pueden ser en gran manera acogedores de ese anhelo murciano, de que en la ruta general del turismo, figure nuestra ciudad, que tantos motivos tiene tantas bellezas encierra, para que se le incluya en el itinerario que se está formando en la Junta Central del turismo.

Nuestras autoridades, a las que más directamente afectan el asunto por el cargo que ocupan, ya han cumplido los deberes de la cortesía y seguramente que habrán hallado medios para que llegue a donde sea necesario, ese anhelo justificado de Murcia y de su región.

Por eso nos hemos creído en el caso de hacer público nuestro agrado por la constitución de esa Junta, nuestro deseo de que responda el éxito a los entusiasmos que despierta y nuestra satisfacción, por la fe y coincidencia de esa visita, que pudiera, en cierto modo, ser un gran propulsor de esos fervorosos proyectos, que se agitan en la mente de todos los murcianos.

¿Delegación del Turismo, en Murcia?

Una entrevista con el Vicepresidente de la Comisaría Nacional de Turismo Sr. Santos Suárez

Quizá venga el Rey, en Septiembre, a Murcia

Ayer dimos cuenta de la llegada a Murcia de unos viajeros ilustres: El señor Duque de Alba, el señor Marqués de Rafal y don Joaquín Santos Suárez, este último vicepresidente de la Comisaría Nacional de Turismo. Estas personalidades, luego de visitar ayer mañana la iglesia de Jesús, la Catedral y el Museo, se recharon a Orihuela, almorzando en el Palacio del Marqués de Rafal.

De Orihuela, por la tarde, salieron para Elche y Torreveja, cuyos incomparables Salinas visitaron.

Sabíamos que por la noche regresarían a Murcia, y como nos interesaba conocer las impresiones de los señores Duque de Alba y señor Suárez respecto a su visita a Murcia que tiene una estrecha relación con el plan general de Turismo que prepara para cuando se celebre la Exposición de Sevilla, la Comisaría Nacional, a las ocho de la noche nuestro compañero señor Ayuso acudió al Hotel Victoria, en donde ya se hallaban al regreso de su viaje a la provincia alcañina, los ilustres viajeros.

El señor duque de Alba cambiaba de traje cuando acudimos al hotel. Nos recibió, amablemente el Vicepresidente de la Comisaría del Turismo señor Santos y le dimos cuenta del objeto de nuestra visita: requerir su autorizada opinión respecto a la situación en que Murcia habría de quedar en esa organización de Turismo para la Exposición ibero americana.

Tanto el señor Duque, como yo, estamos verdaderamente encantados de las maravillas de esta vega, de los tesoros artísticos de Murcia y de las bondades de este clima acogedor y atrayente — nos dice el Sr. Santos.

Hemos estado en Jesús admirando las efigies de Salicillo Nunca vimos cosa de más honda emoción en arte religioso. ¡Qué Dolorosa! ¡y qué An-

gel! Insuperables, dignas de que el mundo entero admire estas joyas.

Y añade: De allí fuimos a la Catedral y el espíritu observador, religioso y artístico, se ha remontado en contemplaciones asombrosas de valores sin cálculo. Bien vale la pena de un largo viaje para admirar tan suntuoso templo: Sus tesoros, su órgano, su capilla de los Velez, el primor y la gracia de su fachada soberbia y la Torre arrogante y esbeltísima.

Luego — continúa — hemos visto el Museo, con sus cuadros prodigiosos, su Belén de Salicillo y sus mil notas de exquisito Arte. Todo, abso tamente todo, nos ha gustado extremadamente. No cabe duda que Murcia puede atraer mucho turismo si se organiza bien para ello. Hacen falta hoteles modernos de gran confort. Quizá elementos norte-americanos construyan por acá algunos.

— ¿Y entrará en ruta para la Exposición, Murcia? —

— Tal vez. El señor Duque y yo realizamos un viaje de impresión por toda España, para organizar el plan. La materia prima para el turismo la tiene esta provincia y su región: sus excelentes carreteras. Hemos enviado un telegrama al señor Ministro, solicitando y por la buena red de comunicaciones que encontramos. Aparte de este aspecto primordial, Murcia reúne muchas y buenas condiciones para que fije su atención la Comisaría Nacional de Turismo. Creo que ocupará un buen lugar en la organización que proyectamos.

¿.....?

— Si, señor; muy pronto se hará pública una disposición de la Presidencia del Consejo, nombrando cinco Delegaciones Regionales de la Comisaría Nacional de Turismo: Dos en Andalucía, una en Cataluña, otra en el



SEGUNDO ANIVERSARIO
del señor

D. José López-Ferrer Moreno

que descansó en el Señor el día 21 de Abril de 1926

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren mañana 21, cada media hora, desde el alba hasta las doce en la iglesia parroquial de San Andrés Apóstol. También se dirán misas en este día en las iglesias de Padres Franciscanos de la Purísima y en Santa Catalina del Monte.

Sus sentidos: viuda doña Josefina Ferrer Gil; hijos María y José; padres don Juan López-Ferrer y doña María Moreno Fernández; padre político don Francisco Ferrer; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amigos y personas piadosas tan triste fecha, les ruegan lo encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a algunos de dichos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Murcia 20 de Abril de 1928.

Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(7)

Norte y otra en esta región levantina.

—¿Radicalizará esta última en Murcia? —En concreto, no le puedo contar... nos dice el señor Santos. Estas cosas ahora orientándonos para luego proceder. Ya veremos...

Como reconocieramos la importancia excepcional de esta Delegación en nuestra capital, hubimos de interesarnos mucho cerca del Vicepresidente del Turismo Nacional para que se inclinara hacia Murcia y nos diera algunas seguridades. Esquivó la contestación concreta y dejó traslucir halagueñas esperanzas.

Va muy satisfecho y con él el señor Duque de Alba de la impresión que por acá han recibido y algunas, no pocas ventajas, en esto de Turismo, nos traerá esta visita.

En estos momentos irrumpe en el «bal» del Reina Victoria el gobernador civil señor Mora, el marqués de Rozalejo y el Comisario de Fomento. Vienen a saludar a los iustres viajeros y cesa nuestra conversación con el señor Santos Suarez. Poco después aparece el señor Duque de Alba y el señor Narqués de Rozalejo. Se cambian saludos; hablan del pintoresco viaje hecho a Orihuela, Elche y Torrevieja. Nuevamente se elogia la red de carreteras y caminos y de lo que esto contribuirá en alto grado a la atracción de Turismo por esta región.

El periodista, discretamente se aleja un tanto de la reunión, sin dejar de oír lo que entre los reunidos se habla.

Una voz autorizada ha dicho: El Rey, seguramente, vendrá a Murcia en Septiembre del año actual, o en Octubre; por el Otoño. Visitará también Orihuela.

Se ha disuelto la reunión. Nuestros visitantes iustres han entrado al comedor del Hotel Al despedirse anuncian que esta mañana salten en el automóvil del Sr. Duque para Granada y Sevilla.

Cuando salimos del Reina Victoria, don Isidoro de la Cierva en unión de don Vicente Llovera y don Agustín Escrivano, entran en el Hotel para saludar al Duque, al Marqués y al señor Santos Suarez.

Y nosotros, con la alegría de dar esta información al lector y enterarle del casi seguro viaje del Rey a Murcia, nos encaminamos a la Redacción, y escribimos...

Después del partido con el Alavés

¡LOS HAY CÍNICOS!

La persona más prudente y que haya dado pruebas de mayor ecuanimidad en momentos de violencia, tiene que indignarse strozmente si asistió al partido últimamente jugado entre el Real Murcia y Deportivo Alavés y lee la reseña que de la contienda hace en «El Imparcial» de Madrid el propio árbitro del encuentro, Pedro Escartín que con su parcialidad arrebató un ílicito victoria al equipo que lleva el nombre de la ciudad. Con una osadía inaudita titula a sus comentarios sobre ese encuentro «Reseña de un testigo imparcial». Este dato era el que nos faltaba para dudar terminamente de su buena fe. Se llama imparcial un señor que hace lo que él realizó en el campo de la Condomina: Anular un goal justísimo al Real Murcia, no pintar un sin fin de faltas a los forasteros y cortar con imaginarias manos las arrancadas de los jugadores murcianos. Eso en vez de imparcialidad se llama del modo como lo calificaron los espectadores que asistieron a esa lucha: descreo y cinismo.

No ha querido Escartín esperar a que le calificaran su actuación; y él, como hombre modesto y convencido de su suficiencia, se llama testigo imparcial. En su desconcierto por aquel partido ha llegado hasta librar de títulos él mismo.

A esta línea que nos ha sugerido a nosotros algunas más y nos ha traído el convencimiento de que no fué una desgraciada actuación, la del árbitro referido, siguen las afirmaciones más indignantes y aunque se desmienten por sí mismas las declaraciones de los jugadores del Deportivo Alavés y jugadores y árbitros de aquellos partidos que en su campo haya perdido el Real Murcia, como los del Sevilla, Iberia de Zaragoza y Ceiba de Vigo esta temporada y otros muchos en las anteriores, es preciso no dejarse en el ambiente por si algunos espíritus intencionados creen que el silencio en la parte ofendida es el reconocimiento de lo que por la ofensora se afirma.

Es el público de Murcia, y para sus adentros lo sabe bien el señor Escartín, el mejor de España y lo prueba que habiéndole arrebatado una victoria, no hizo otra cosa que protestar, sin recurrir a invasiones de campo ni agresiones, que son cenitadas a las personas que lo hubieran deseado, ante la injusticia con que trata a Murcia un árbitro que solo recibió de directivos, aficionados y árbitros de Murcia atenciones innumeras en cuantas veces pisó a tierra y creo que ha sido cinco las veces que estuvo en ella. Caro es que todo esto no es otra cosa que el deseo de querer hallar una justificación a su manera de proceder; y justificarse ante los demás cubos españoles que al saber lo acaecido dudan y de la imparcialidad del juez y procuran que no intervenga en las combinaciones próximas de árbitros. Y eso ya le duele mucho al señor Escartín... Le toca el boñillo.

Afirma el señor Escartín que fué apedreado el Deportivo Alavés y que en Murcia lo fueron igual cuantos equipos ganaron. Fácil son estas afirmaciones para lanzarlas en el periódico y fácil es también cuando llega la ocasión de volverse atrás. Ahora más que nunca exigimos a la directiva del Real Murcia y Federación regional que recabe de la Nacional, para el buen crédito de la acción murciana y para prestigio de todos cuantos actuamos en futbol, la apertura de una información en la que declare en primer lugar la autoridada de la provincia que asistió al partido y acompañó hasta la estación de Alcantarilla al señor Escartín, Co

legio de Arbitros de la Región, el equipo Alavés y aquellos otros que ganaron en nuestro campo y no recibieran ese trato que la mente exaltada del señor Escartín asegura. Y si de resultados de esa información se comi prueba, como se comprobará, la insidia que ha lanzado tal árbitro, venga un castigo ejemplar para quien tal hace, pues hora es de ir saneando el futbol nacional y de garantizar a las personas honradas, que nadie injustamente y con propósitos ruines, van a poner en entredicho su honrría de bien y su caballerosidad que nunca puede estar a merced de cuatro o cinco.

Esta última hazaña del señor Escartín la califica un amigo mío de asquerosa... No ha sido el primero que ha sentido repugnancia al leer el artículo y yo estoy con ellos.

LISCANO

Diario de Lorca

Un nuevo servicio

Se ha instalado una nueva oficina; se trata de un servicio de información nes agrícolas en donde el labrador irá a declarar el cultivo que haya dado a la tierra; si solo constituye este servicio la instalación de un nuevo departamento burocrático podemos decir con a que que se arrepintió de haber e trado en donde no lo querían: «Estamos al esbo de localie».

Todo servicio agrícola que se instituya no solamente en Lorca, sino en España, nos parece muy bien puesto que el agrarismo siempre ha vivido huérfano de protección oficial.

Con este servicio el Gobierno pretende modificar el modo de ejecución de la estadística agrícola con la cooperación valiosísima y eficaz del productor.

Ante todo, y lo decimos porque conocemos la psicología de la gente de nuestra huerta y campo, hay que convencerles de que el Estado, en su función protectora debe conocer lo más exacto posible cuanto producen a fin de buscar segura colocación y precio regulador a sus productos.

Hay que llevar al ánimo de ellos que en nada tiene que inmiscuirse el fisco al declarar la superficie que cultivan, las cabezas de ganado que poseen, la cantidad de abonos que adquieren, etc., puesto que de lo que se trata solo es de que sepa el agricultor español que su función es base para la economía nacional.

Si así el agricultor lorquino se muestra consciente, prestará su eficaz ayuda para que el Gobierno desarrolle su plan de mejoramiento de la agricultura, su labor será fecunda y de positivos resultados y de esta manera el Gobierno, conociendo lo más exacto posible las cosechas obtenidas y cuantos factores caracterizan la producción realizará una gran obra de mejoramiento social.

Las juntas están formadas por personal capacitado que está en contacto con el productor y estos son los que deben inculcarles la meritísima labor que se pretende llevar a cabo. Más que nadie los ingenieros agrónomos son los que deben levantar su voz en los pueblos como apóstoles de esta idea redentora de la economía nacional.

Todos debemos cooperar a que el agricultor quede convencido de que el fisco es cosa aparte de esta que hoy nos ocupa.

Patricio de Sutullena

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de Cirujía de 19 a 9

Asociación de Cultura Musical

La reunión 59 de esta Delegación será en el Teatro Romea a las siete en punto de esta tarde, con un concierto a cargo del eminente violoncellista Maurice Marechal que, acompañado al piano por Lucette Descaves, interpretará el siguiente programa:

- I
- Suite antigua, de Caix d'Herlevois.
- Preludios I y II.
- Sarabanda.
- Minueto.
- Gavota.
- Quej.
- La Napolitana.
- Concierto en si bemol mayor, L. Boccherini.
- Allegro moderato.
- Adagio.
- Allegro.

- II
- Sonata en fa mayor, R. Strauss.
- Allegro con brio-ma non troppo.
- Allegro vivo.
- Sonata compuesta en 1625, Debussy.
- Prólogo Serenata y final.

- III
- Tres piezas (dedicadas a M. Marechal), P. Gaubert.
- Lied-Minueto-Cortejo.
- Domingo de Pascua en el mar, G. Dupont.
- Habanera, M. Ravel.
- Variaciones sinfónicas, Boelmann.

Los señores socios que no hayan recibido sus cupones, podrán recogerlos en la taquilla del teatro a la hora del concierto.

PERDIDA muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra MEDIAS Y CALZETINES a precios de Fábrica en la ABANQUERIA DE RAYNELI Pastería, 22. (Precio fijo).

Los que mueren

Fallece el marqués de Polavieja y un conocido músico que se caracterizó por vivir una vida agitada

Madrid.—Ha fallecido el marqués de Polavieja hijo del famoso general del mismo apellido.

También muere un músico. También ha fallecido en la Corte el conocido músico Ramón Tortajada.

Era una figura muy popular porque hace años contrajo matrimonio con la bailarina Consuelo T. Mayo, que se la conocía con el apodo de La Tortajada.

El matrimonio se instaló espléndidamente en un Palacio en Granada y por desavenencias él huyó del domicilio llevándose algunas alhajas, que judicialmente reclamó la esposa.

Ha muerto en la mayor miseria.

Los accidentes de aviación

En Italia se mata el segundo hijo del infante don Alfonso de Borbón

Madrid.—Se han recibido noticias de Roma dando cuenta del accidente de aviación que ha producido la muerte del infante don Jorge del Petre de Borbón, hijo segundo del infante don Alfonso de Borbón y hermano del infante don Jaime, pretendiente al Trono de España.

El infante don Jorge realizaba vuelos de ensayos en un nuevo aparato acompañado de otro oficial. El avión averiado cayó en brrena sobre el lago de Bracciano que tiene la profundidad de 160 metros, y no se ha logrado encontrar el cadáver del infante.

Don Jorge tenía el grado de teniente de aviación y siendo un niño cursó sus estudios en el Colegio de Jesuitas de Xarriá, La carrera militar la hizo en Italia.

Teatro Ortiz

Compañía de Circo. H. debutado con buen éxito en el teatro Ortiz la Compañía de Circo de Jacinto Romero, compuesta de números verdaderamente notables. Numeroso público viene acudiendo estas noches al Ortiz para admirar y aplaudir a los excelentes artistas que actúan.

Se preparan interesantes debuts. La Real Sociedad de Tiro de Pichón

Han terminado las tiradas

El miércoles terminaron en el campo de tiro de Espinardo las extraordinarias tiradas de Primavera organizadas por esta aristocrática sociedad.

Acudió buen número de tiradores murcianos y forasteros y muchas y distinguidas damas.

Se disputó en reñida lucha el magnífico regalo ofrecido por el señor L. Stra y lo ganó don Angel Viudes Guirao.

Luego se tiró el Shooting, (tirada a brazo) en la que se disputaba la Copa de don Francisco Bolinches. Fué ganador de ella el joven tirador don Angel Viudes Vivancos.

Terminadas las tiradas, la Real Sociedad de Tiro de Pichón obsequió a todos los concurrentes con espléndidas meriendas.

Entre los buenos aficionados al deporte de tiro de Pichón, surgió la idea de concurrir a la disputa del Gran Premio de España en Huelva, acordándose, con el mayor entusiasmo, trasladarse dentro de breves días, los señores Bolinches (D. J. y D. F.), Viudes Guirao (D. J. y D. A.), Cierva López y Duran, a la hermosa capital andaluza en el espléndido Lincoln de don Angel Viudes.

Las tiradas de Primavera han cons tituido este año un nuevo y ruidoso éxito para la Real Sociedad Tiro de

Hacia una paz universal...

Se interroga a Primo de Rivera sobre la propuesta de Norteamérica y repite lo que hace tiempo dijo: Que no estará satisfecho mientras no firme en nombre de España un tratado de arbitraje general declarando fuera de Ley toda guerra

Y añade que es muy sensible que España no fuera invitada directamente a suscribir el pacto

POR TELEGRAFO

Madrid.—Primo de Rivera ha sido interrogado por un redactor corresponsal de la Agencia «United Press» acerca de la propuesta de Norteamérica para hacer imposibles las guerras.

El jefe del Gobierno español ha dicho lo que afirmó ya hace tiempo: «Que no estará satisfecho mientras no firme en nombre de España un tratado general de arbitraje declarando la guerra fuera de Ley».

Añadió que era muy sensible que España no fuera invitada directamente a suscribir el pacto, ya que su situación mundial la proporciona el derecho de estar incluida entre las grandes potencias y no se nos puede tomar por sospechosos. Nuestro roingreso en la Sociedad de Naciones demuestra que deseamos contribuir a su obra noble e importante, demostrando nuestra fé y nuestra inclinación por cooperar a cuanto se encamine a mantener la paz de los pueblos.

Pichón de Murcia que viene realizando una labor intensa y provechosa para el fomento de este bello y sugestivo deporte en Murcia y su región. Han acudido muchos y valiosos tiradores; todas las tardes hubo animación extraordinaria y ningún día faltó representación femenina, numerosa y selecta que ha dado a la fiesta notas de color y belleza.

Por el franco triunfo obtenido en estas tiradas, felicitamos de forma efusiva y cariñosa a la Junta Directiva de la Real Sociedad de Tiro Pichón y singularmente a su activo y digno Presidente nuestro querido amigo don José María Guillamón Miró quien ha merecido elogios cumplidísimos por su actuación acertada.

Todo es según el color...

Escartín trata de defenderse en «La Nación»

Madrid.—«La Nación» publica unas declaraciones justificando su actuación en el partido celebrado en Murcia, y explicando la acusación del tanto a favor del Murcia.

Afirma que le apedrearon y que la Directiva del Murcia no adoptó medidas para evitarlo.

Dice que gracias al comportamiento de Fernando Servet pudo tomar el tren en A cantaría a donde le llevó Servet en automóvil, exponiéndose.

Rechaza las acusaciones de parcialidad

Intereses españoles

Se reúne la Cámara Española de Comercio en Londres y se trata de las exportaciones

Londres.—Se reunió la Cámara Española de Comercio en Londres.

Pronunció un discurso el embajador de España que se congrató del aumento que las exportaciones españolas habían experimentado.

Reseñó la baja que se había experimentado en otros artículos, por ejemplo en los vinos por la competencia que tienen en los caldos australianos y también en la naranja.

Esquimó como urgente la reorganización del sistema de recolección de frutas, para que lleguen en las mejores condiciones a los mercados.

Espectáculos para hoy

- ROMEA
- Na hay función,
- ORTIZ
- No hay función.
- CIRCO
- Gine.—A las siete y media la grandiosa película «Un gran desfile».
- A las diez y media, debut de la compañía de variedades «Grupo Alexis».
- MEDIA LUNA
- Cine permanente. La preciosa película «La cosdesa María».

La aviación y sus dramas

La fuerza del viento estrella contra el suelo al avión de la línea Madrid-Barcelona

Y los once viajeros y el piloto quedan heridos de gravedad

Madrid.—A las 8:45 de la mañana salió de Madrid el avión de la Compañía Iberia de la línea Madrid-Barcelona, llevando once pasajeros. Mandaba el aparato el piloto alemán Kuster y le acompañaba el mecánico alemán alemán Stinr.

Por la tarde se recibieron noticias de que había sufrido el avión un accidente en Ventas de Minuesa de la provincia de Teruel.

El aparato luchaba con un fuerte viento y los que le dirigían trataron de aterrizar en un campo, pero cuando se hallaban cerca del suelo, una violenta racha de viento es rillo el aparato contra la tierra.

Entre los pasajeros se produjo un pánico enorme y angustia grandísima.

Varios campesinos, al advertir la desgracia acudieron en socorro de los pasajeros. Todos estos, excepto uno, se hallaban heridos de bastante consideración.

Entre los heridos figuran Felipe Navarro hijo del general del mismo apellido; Fermín Figueras, sobrino del Conde de Romanones y el marqués de Vega de la Colina. Las heridas son de pronóstico reservado. El más grave es José Ferrer, corredor de Comercio y los otros heridos son: el fabricante Buxeras el farmacéutico Salvat y un súbito suizo.

También está grave el piloto alemán que dirigió el avión.

Los heridos fueron trasladados a Minuesa y de Zaragoza y Teruel han salido expediciones sanitarias para atenderles.

En Madrid y Barcelona ha producido la noticia impresión dolorosa.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 18 PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 41.505.100.

Desagüe, metros cúbicos, 1.430.352. PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 8.272.084.

Desagüe, metros cúbicos, 00.00. Murcia 19 de Abril de 1928.

Se traspasa la acreditada gorrería establecida en la calle de San Pedro número 1. Para tratar y recoger informes en la Plaza de Romea número 5.—Casa de películas Verdaguer y Programa Iniesta.

TEATRO CIRCO VILLAR
PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA
 Por la tarde a las siete y media Cine Solo
 Reris de la extraordinaria película
EL GRAN DESFILE
 Por la noche a las diez y media CINE Y VARIETES
 Debut de la Compañía de Varietés.
GRUPO ALEXIS
 12 artistas 12.—8 bellísimas señoritas 8
 PRECIOS POPULARES
 Butaca, 1 peseta General, 0'15